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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację pani Poseł Lidii Czechak w sprawie zmiany przepisów ustawy 
o odpadach, K10INT4396, uprzejmie informuję. 

Na wstępie uprzejmie informuję, że obecnie nie są prowadzone prace legislacyjne w ustawie 
z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach1 mające na celu zmiany art. 24a i 24b. 

Jednocześnie warto zauważyć, że w ostatnich latach przenoszono wynikające z przepisów 
zadania starostów na inne organy administracyjne, w szczególności na marszałków 
województw. Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach2 dotychczasowy 
obowiązek uzyskania zezwoleń na transport odpadów został zamieniony na obowiązek 
uzyskania wpisu do rejestru wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach 
i gospodarujących odpadami. Zatem po utworzeniu rejestru zadania polegające na jego 
prowadzeniu oraz dokonywaniu wpisu do rejestru są realizowane przez marszałków 
województw. Przed tą datą transportujący odpady byli obowiązani do uzyskania od starosty 
zezwolenia na transport odpadów lub wpisu do rejestru prowadzonego  przez starostę, 
o którym mowa w art. 33 ust. 5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach3.

Kolejnym działaniem w ramach relokacji zadań starostów było przeniesienie obowiązku 
wydawania zezwoleń na zbieranie odpadów w ilości przekraczającej 3000 Mg na 
marszałków województw - w ramach zmian ustawy o odpadach w 2018 r4. Zgodnie 
z wcześniejszym brzmieniem przepisów zezwolenia na zbieranie odpadów wydawali 
starostowie (w nielicznych przypadkach regionalni dyrektorzy ochrony środowiska).

Przepisy te w sposób istotny odciążyły wielu starostów, którzy nie tylko nie wydają od 4 lat 
tego typu decyzji administracyjnych, ale również nie są zobowiązani do kontroli 
i egzekwowania zawartych w nich warunków (w przypadkach dla których właściwy stał się 
marszałek województwa). Dotyczy to w szczególności przeprowadzenia procedury z art. 47 
ustawy o odpadach związanej z cofaniem decyzji w zakresie gospodarowania odpadami, 
a także podejmowania środków w trybie przepisów o egzekucji w administracji - w skrajnych 

1 Dz.U. z 2023 r. poz. 1587, z późn. zm.
2 Dz.U. z 2013 r. poz. 21
3 Dz. U. z 2010 r. Nr 185, poz. 1243
4 Dz.U. z 2018 r. poz. 992



przypadkach. W takich przypadkach pomimo tego, że to starosta był autorem zezwolenia na 
zbieranie odpadów to marszałek województwa prowadzi procedurę przymuszenia podmiotu 
do usunięcia odpadów pozostałych po prowadzonej działalności w zakresie gospodarowania 
odpadami.

Niemniej przedstawione propozycje zmian przepisów zostaną rozważone w ramach 
przyszłych prac legislacyjnych w Ministerstwie Klimatu i Środowiska. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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